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Parlamentul Republicii Moldova 

Republica Moldova, Chișinău, MD 2073 

Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfînt 105 

 

SESIZARE 

privind decizia Ministerului Sănătății al Republicii Moldova de a reorganiza 

prin fuziune IMSP Spitalul Clinic ,,Toma Ciorbă” cu IMSP Spitalul 

Dermatologie și Maladii Comunicabile 

 

Colectivul Spitalului Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma Ciorbă” si Catedrelor 

de boli infecțioase ale USMF ,,Nicolae Testemițanu” a luat cunoștință cu proiectul 

hotărârii cu privire la reorganizarea unor instituții medico-sanitare publice: Instituția 

Medico-Sanitară Publică Spitalul Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma Ciorbă” (persoana 

juridică absorbantă) se reorganizează prin fuziunea (absorbția) Instituției Medico-

Sanitare Publice Spitalul Dermatologie și Maladii Comunicabile (persoană juridică 

absorbită). 

În urma analizei notei informative anexate la proiectul hotărârii guvernului și 

anume condițiile ce au impus elaborarea proiectului de acte normative și concluziile 

finale urmărite, constatăm, că argumentele prezentate nu sunt considerate a fi unele 

plauzibile, concludente și convingătoare, iar fuziunea nu ține de obiectul identificării 

unor soluții care ar rezolva în esență problemele legate de standarde, investiții capitale 

și infrastructură, pretins a fi în stare depășită.  

Prin urmare, managementul vicios al intenției expuse în proiect creează 

îngrijorări, având în vedere distanța și amplasarea dintre instituțiile medicale vizate 

în proiect.  

Astfel, ideea propusă cu privire la eficientizarea activității sectorului 

spitalicesc, ar putea masca subtilitățile interesului personal meschin și de grup pentru 

obținerea abuzivă și pretins a fi legală a terenului pe care este amplasată instituția 

Spitalul Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma Ciorbă”, ce aparține poporului (urmașilor 

lui Toma Ciorbă).  

Este cunoscut și notoriu faptul, că Spitalul Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma 

Ciorbă” a fost proiectat, finanțat și construit de către medicul umanist Toma Ciorbă 

cu suportul și din donațiile poporului.  

În acest context, ținem să menționăm că, aceleași contribuții personale 

financiare din partea societății civile, au fost făcute direcționat către IMSP SCBI 

,,Toma Ciorbă”, în scop de modernizare, renovare și pentru acoperirea necesităților 

de întreținere a spațiilor spitalicești în perioada de gestionare a consecințelor COVID-

19, perioadă, în care de fapt nu au fost valorificate și diferențiate în mod comparativ 
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până în prezent, aporturile efectiv realizate de societatea civilă și pacienți unipersonal, 

proporțional pretinsului suport realizat de instituțiile de profil subordinate guvernului.  

Spitalul Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma Ciorbă” reprezintă Patrimoniul 

Național, or, păstrarea brandului ,,Toma Ciorbă” cu schimbarea locației geografice, 

își pierde conotația și importanța națională, ceea ce ridică semne de întrebare și față 

de tăcerea sau un pretins acord tacit din partea Consiliului Național al Monumentelor 

Istorice, Academia de Știință a Moldovei, precum și alte comisii și consilii de profil 

în domeniul protecției Patrimoniului Național. 

În interesul pacienților este menținerea locației centrale a spitalului, ceea ce 

permite o conlucrare rapidă și eficientă cu instituțiile medicale cu profil multiplu, 

precum este IMSP Institutul de Medicină Urgentă. 

IMSP SCBI ,,Toma Ciorbă” are suficient teritoriu, edificii, resurse umane și 

dorință din partea colectivului, pentru a ne renova și moderniza cu aportul unor 

investiții / granturi, inclusiv cu ajutorul Ministerului, în scopul prestării unor servicii 

de înaltă calitate, corespunzătoare cerințelor UE.  

Spațiul permite de a construi, la dorință, un edificiu nou și/sau renovarea 

esențială cu suportul proiectelor internaționale și donațiilor din perioada COVID-ului, 

moment care a fost conștient ratat în perioada pandemiei COVID.  

Deja se cunosc intențiile și dorințele rău menite, deoarece de mulți ani nu s-a 

dorit, ba chiar intenționat au fost blocate la anumite etape de anumite instituții, 

proiectele model de investiții financiare în renovarea Spitalului Clinic de Boli 

Infecțioase ,,Toma Ciorbă”.  

Un spital de boli infecțioase de importanță Republicană nu este mai puțin 

necesar decât spitalele regionale ce sunt construite cu suportul UE. 

Luând în considerare impactul maladiilor infecțioase asupra sănătății publice, 

diversificarea, mutațiile și răspândirea acestora, se confirmă ideea de păstrare și 

dezvoltare a locației, serviciului și colectivului Spitalului Clinic de Boli Infecțioase 

,,Toma Ciorbă”, care este bază clinică pentru instruirea specialiștilor la nivel național 

în acest domeniu.  

De asemenea, migrația masivă și permanentă a populației în întreaga lume pe 

un areal practic nelimitat face posibilă apariția noilor epidemii cu impact social 

negativ și pericol pentru securitatea națională. 

Ceea ce, ar impune implementarea conceptului de elaborare a unei formule de 

eficientizare a domeniului de contracarare a bolilor infecțioase și cauzelor apariției 

lor, prin implicarea instituțiilor, comisiilor  naționale și internaționale de profil, în 

vederea promovării și dezvoltării normativelor, regulamentelor practice, cît și pentru 

identificarea unor formule de soluții de performanță, pentru toate categoriile de 

pacienți în funcție de profilul patalogiei infecțioase. 
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Procesul de fuzionare a Spitalului Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma Ciorbă” 

este o primă etapă de lichidare prin procedura de relocare în viitor a acestei instituții 

medicale, cu toate urmările respective de pierdere a unui colectiv competent și bine 

format.  

Spitalul Dermatologie și Maladii Comunicabile nu corespunde cerințelor de 

îngrijire și management al pacienților cu patologie infecțioasă, crescând riscul de 

securitate pentru angajați și pacienți.  

Acest fapt înseamnă nu doar ignorarea totală a situației actuale în domeniul 

patologiilor infecțioase, ci și un pericol de reapariție și răspândire a unor boli 

infecțioase emergente deja eradicate. 

Colectivul Spitalului și Catedrelor de boli infecțioase este pregătit profesional, 

și are toată dorința și posibilitatea de a acorda asistență medicală și managementul 

necesar pacienților cu HIV/SIDA în incinta SCBI ,,Toma Ciorbă”. 

În proiectul menționat se pun în prim plan interesele economice, în defavoarea 

sănătății pacientului. Este limitată durata și calitatea actului medical, accesul 

bolnavilor la consultații interdisciplinare de urgență.  

Suntem acuzați de faptul, că instituția medicală nu a înregistrat nici o 

ascensiune în ceea ce privește dezvoltarea și îmbunătățirea serviciilor medicale 

oferite, dar în același timp au fost făcute următoarele investiții și anume: reparația 

recentă a secției Nr 2 a instituției, instalarea panourilor solare fotovoltaice, renovarea 

cabinetului de radiologie și instalarea noului aparat.  

În nota informativă este stipulat faptul că IMSP SCDM:,,își desfășoară 

activitatea în edificiu cu încăperi mai corespunzătoare”, ceea ce nu reflectă realitatea, 

ca un exemplu: instituția nu dispune de saloane boxate, care ar permite izolarea 

pacienților conform diagnosticului, sistemul de canalizare și apeduct nu este adaptat 

necesităților bolnavilor contagioși, imposibilitatea respectării regimului sanitaro-

epidemic. 

Republica Moldova riscă să se transforme într-un focar de infecție la hotarele 

UE, luând în considerație că suntem în vecinătate cu o țară aflată în război. 

Prin urmare, deciziile strategice care au vizat acțiunile menționate în proiectul 

hotărârii înaintate spre examinare, precum și nota informativă anexată vizează acțiuni 

fără a avea la bază suport legislativ necesar și transparență. Astfel, nu sunt prezentate 

scopuri și obiective clare, acțiuni și măsuri concrete, termeni și etape de 

implementare, precum și argumente de ordin economico-financiar, conform 

legislației în vigoare.  

 

În baza celor expuse colectivul intervine respectuos cu solicitarea: 
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1. A dispune necondiționat anularea proiectului hotărârii cu privire la 

reorganizarea unor Instituții Medico-Sanitare Publice, pe obiectul reorganizării 

prin absorbție a Instituției Medico-Sanitare publice Spitalul Clinic de Boli 

Infecțioase ,,Toma Ciorbă” și a Instituției Medico-Sanitare Publice Spitalul 

Dermatologie și Maladii Comunicabile. 

 

2. A iniția procedurile de acces rațional, nelimitat la granturile acordate 

domeniului de dezvoltare, inclusiv în domeniul medical și susținerea practică 

și consultativă a proiectelor de reconstrucție, renovare și modernizare a 

Instituției Medico-Sanitare Publice Spitalul Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma 

Ciorbă” și a domeniului de activitate: îngrijire și management a pacienților cu 

patologii infecțioase. 

 

 

3. Eficientizarea procedurii de atragere, legalizare și implimentare a investițiilor 

din domeniul privat în scopul realizării proiectelor de reconstrucție, renovare 

și modernizare a Instituției Medico-Sanitare Publice Spitalul Clinic de Boli 

Infecțioase ,,Toma Ciorbă” și a domeniului de activitate.   

 

 

 

 

Cu respect,  

Colectivul IMSP Spitalul Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma Ciorbă”, 

Catedra de boli infecțioase, tropicale și parazitologie medicală, 

Catedra boli infecțioase a USMF ,,Nicolae Testemițanu” 

 

Se anexează lista angajaților IMSP Spitalului Clinic de Boli Infecțioase ,,Toma 

Ciorbă”, lista angajaților Catedrei de boli infecțioase și Catedrei de boli infecțioase, 

tropicale și parazitologie medicală, care acceptă cele menționate în sesizare.  

 

Data: 08.12.2023 


